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Table 1: Background characteristics of husbands

Variables
Godda (N=219) Ujjain (N=217) Total (N=436)

n % n % n %
Age

Can you read and write?

Yes

No

Highest standard of education you have passed

Primary

Higher

Main occupation

Regular salaried

Casual labour

Studying

Unemployed

Have the following entitlements

Ever worked for MNREGA or any other work program

Yes

No
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24 12.8 12 5.7 36 9.0



Table 2: Access to phone and utilisation
Godda (N=219) Ujjain (N=217) Total (N=436)

n % n % n %
Do you have a personal mobile phone?

Yes

No

What type of phone do you have?

Smartphone

Feature phone

Do you use the mobile phone of another family member?

Yes

No

Various ways to utilise the phone

Sending messages

Whatsapp

Youtube

Any other

Heard of these mobile apps

Whatsapp

Youtube

Roposo

Josh

Chingari

Hotshot

Trell 

Tik Tok
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Table 3: Religious and spiritual beliefs

Variables
Godda (N=219) Ujjain (N=217) Total (N=436)

n % n % n %
Agree to the following statements about God

Responses to the following statements about religious practices

Prayer helps me a lot

properly

Agree to the following statements about blind beliefs

The earth revolves around the sun

-
ous snake

3



Table 4: General knowledge and behaviour

Variables
Godda (N=219) Ujjain (N=217) Total (N=436)

n % n % n %
Names of persons, places and political parties they have heard of

Bhupen Hazarika

Rabindranath Tagore

Hemant Soren

Agra

Trinamool Congress

Alia Bhat

Hobbies

Singing

Reading

Playing a sport

Cooking

Traveling
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Writing

Painting

Pottery

Fishing 

No hobby

Any other

Last watched movie in a cinema theatre

Named the movie

What type of movies, serials or TV series do you like the most?

Comedy

Self-rating on the following traits

Curiosity

High

Desire to share new information

High

Desire to test or experience new ideas

High

Kindness-caring for others

High

Creativity

High

Analytical skill
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High

Courage or ability to take risks

High

Belief in divine will

High

Respect for others

High

Ability to tell unpleasant truths

High

Patience

High

Ability to adjust in a new environment

High
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Table 5: Household decision making
Variables Godda (N=219) Ujjain (N=217) Total (N=436)

n % n % n %

Member of households who usually makes decisions about

Large household purchases

You

Someone else

Household purchases for daily needs

You

Someone else

When you will visit family/friends/relatives

You

Someone else

Use money that you bring to the household

You

Someone else

Use money that wife brings to the household

You

Someone else
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Table 6: Indicators of marriage and fertility
Variables Godda (N=219) Ujjain (N=217) Total (N=436)

n % n % n %

Age at the time of your marriage?

Current number of children

Zero

One

Three

When would you like to have your next child
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Table 7: Knowledge of family planning

Variables
Godda (N=219) Ujjain (N=217) Total (N=436)

n % n % n %
Sources of information on family planning for you

TV

Radio

Community leaders

Other

Understand by family planning

-
dren

Any other
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Other

Cant say

An ideal time to wait after giving birth before attempting to become pregnant again

Yes

No

Total children they would like to have

Male children they would like to have

Female children they would like to have

Family planning methods that you have heard of

Female sterilisation

Daily oral pills

Weekly oral pills

Standard days method

Rhythm method

Other
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Proportion of husbands who agree with the following statements: 

Contraceptives may cause disabilities/birth defects in children

Agree

Disagree

Unsure

Using contraceptives can cause a woman to be infertile

Agree

Disagree

Unsure

An IUCD can move deep inside a woman and may hurt her

Agree

Disagree

Unsure

Contraceptives are dangerous to women’s health

Agree

Disagree

Unsure

Agree

Disagree

Unsure

Regular contraceptives use can make men impotent

Agree

Disagree

Unsure
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Table 8: Adoption of family planning

Variables
Godda (N=219) Ujjain (N=217) Total (N=436)

n % n % n %

He or his wife currently doing something or using any method to delay or avoid getting pregnant

Yes

No

Method currently using

Female sterilisation

Daily oral pills

Weekly oral pills

Condom

Standard days method

Rhythm method

Current method use

No use

Traditional methods

Reason currently not using any modern contraception methods

Religious leader opposed

Other

“He or his wife currently doing something or using any method to delay or avoid getting pregnant (After 
removing trying to concieve)”

Yes

No
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“Method currently using (After removing trying to concieve)”

Female sterilisation

Daily oral pills

Weekly oral pills

Condom

Standard days method

Rhythm method

“Current method use (After removing trying to concieve)”

No use

Traditional methods

Obtained method from if you and your wife are using modern method

Private hospital

Others

Will use a contraceptive method to delay or avoid wife’s pregnancy at any time in the future

Yes

No
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Table 9: Inter-spousal discussion on family planning
Variables Godda (N=219) Ujjain (N=217) Total (N=436)

n % n % n %
Decision around use of FP methods

You

Someone else

You

You

Ever discussed how many children you want to have with your wife

Yes

No

Number of children wife wants

None

Number of sons wife wants

None 

One son

Number of daughters wife wants

Zero

One daughter

3-4 daughters

the final decision maker is

the final decision maker is
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Ever discussed family planning with your wife

Yes

No

Last time when you spoke to her about family planning

Within last one month

Within last three months

Yes

No

Who initiated the conversation on FP

Have you ever tried to use a family planning method without discussing it with her?

Yes 

No
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Table 10: Social norms around marriage, fertility and gender 
equity

Variables
Godda (N=219) Ujjain (N=217) Total (N=436)

n % n % n %
Proportion of married women in their community who they think:

~ use a modern contraceptive

None

Some 

No idea

~ can decide when they want to use contraception

None

Some 

No idea

~use a traditional contraceptive

None

Some 

No idea

Proportion of newlywed couples in their community who they think use a modern contraceptive

None

Some 

No idea

Proportion of MILs in their community who they think encourage young and newlywed couples to use a modern 
contraceptive

None

Some 

No idea

Proportion of FLWs who agree with the following statements about their community
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-
riage

marriage

Gender equitable norms

It is a woman’s responsibility to avoid getting pregnant

Agree

Partially agree

Disagree

A man should be outraged if his wife asked him to use a condom

Agree

Partially agree

Disagree

A real man produces a male child

Agree

Partially agree

Disagree

Men need more sex than women do

Agree

Partially agree

Disagree

Men don’t talk about sex, men just do it

Agree

Partially agree

Disagree

Men are always ready to have sex

Agree

Partially agree

Disagree
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Agree

Partially agree

Disagree

A real man is one who can have sex with a woman for a long time

Agree

Partially agree

Disagree

It is okay for a man to hit his wife if she wont have sex with him

Agree

Partially agree

Disagree

A woman should tolerate violence in order to keep her family together

Agree

Partially agree

Disagree

There are times when a woman deserves to be beaten

Agree

Partially agree

Disagree

Agree

Partially agree

Disagree

Giving the kids a bath and feeding the kids are the mother’s responsibility

Agree

Partially agree

Disagree

A man is happily married only if his wife brings a big dowry

Agree

Partially agree

Disagree

A married woman should not need to ask her husband for permission to visit her parents/family

Agree

Partially agree

Disagree
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NOTES
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